



# Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

## Teologická fakulta

KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN A PATRISTIKY

Mgr. Rudolf Svoboda

---

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517

mobil: +420 777 597 822

e-mail: svobor@seznam.cz

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

### „Dějinný vývoj spirituality Kongregace Školských sester de Notre Dame v Českých zemích“

Ve své bakalářské práci si **Anežka Bednářová** stanovila za cíl pojednat o dějinách spirituality Kongregace Školských sester de Notre Dame (dále jen Kongregace), s důrazem na vývoj spirituality její české větve, od času jejího založení až do současnosti. Rozsah práce je 60 stran, bez příloh.

Aby autorka splnila svůj cíl, rozdělila svou práci do čtyř kapitol, které jsou přehledně strukturované. V první kapitole se zabývá duchovním odkazem zakladatelů Kongregace sv. Petra Fouriera a bl. Alexie Le Clerk, v druhé kapitole založením a rozšířením její české větve a inspirativní osobností P. Gabriela Schneidera. Třetí kapitola, která je podle mého názoru jádrem bakalářské práce, ukazuje vývoj spirituality Kongregace v druhé polovině devatenáctého a první polovině dvacátého století na základě analýzy pramenů - především kongregačních stanov - z Archivu Kongregace Školských sester. V poslední kapitole autorka hovoří o rozvoji kongregační spirituality stojící na odkazu zakladatelů v druhé polovině dvacátého století, zejména v letech po II. vatikánském koncilu, a také o výzvách dneška a výhledech do budoucnosti. Všimá si také souvislostí mezi změnami v církvi a ve společnosti a prožíváním spirituality Kongregace. V závěru je obsah všech čtyř kapitol zajímavě shrnutý.

Ačkoli si autorka nekladla za cíl zkoumat vychovatelskou a vzdělávací činnost sester v dějinách české větve Kongregace, či její dějiny jako takové, přesto se jich při zpracování tématu poměrně často dotýká. V seznamu literatury proto postrádám diplomovou a rigorózní práci Dany Jakšičové (*Vezmi dítě a vychovej mi je!" Učitelská a výchovná činnost Kongregace Školských sester de Notre Dame v Českých Budějovicích v letech 1871-1950 a*

*Dílo důvěry a lásky. Působení Kongregace Školských sester de Notre Dame v českobudějovické diecézi v letech 1853-1948*). Jinak nemám k výběru odborné literatury a pramenů výhrady.

Po jazykové stránce je práce na dobré úrovni. Lze vytknout drobné gramatické chyby, zejména v interpunkci. Na některých místech není sjednocen poznámkový aparát, kupř. používání velkých a malých písmen, krácení citací, atp., viz. např. s. 22-25 nebo s. 47-49.

Paní Anežka Bednářová prokázala schopnost zpracovat teoreticky zvolené téma podle nároků kladených na úroveň bakalářských prací na TF JU, a proto **doporučuji její bakalářskou práci k obhajobě.**

V Českých Budějovicích 29. 1. 2007

